

BIOGRAFIJA MIRKA PRELASA

DUBRAVKA DUJMOVIĆ
Sveučilišna knjižnica Split
Zagrebačka 3
21000 Split, HR



Mirko Prelas rođen je u Splitu 25. siječnja 1934. godine.

Osnovno i gimnazijsko obrazovanje završio je u rodnome gradu. Na tadašnjoj Višoj pedagoškoj akademiji u Splitu diplomirao je povijest i hrvatski jezik, a u Beogradu je završio Visoku školu političkih nauka. Cijeli svoj radni vijek proveo je u Splitu, djelujući kao novinar i književnik.

Njegov književni rad obilježili su eseji i kritike. Predano je pratio i vrednovao djela svojih suvremenika: Jure Franičevića Pločara, Živka Jeličića, Nikole Disopre, Mirka Božića, Petra Šegedina, Antuna Šoljana i drugih. Dio tih tekstova, objedinjen u knjizi *Eseji i kritike*, objavio je Književni krug 1985. godine u *Biblioteci suvremenih pisaca*.

Jedini roman, *Kasno podne*, napisao je 1968. godine.

U novinarstvo je ušao 1952. godine, pišući za *Slobodnu Dalmaciju*.

Pokretanjem *Stvarnosti*, časopisa Centralne literarne sekcije omladine za Split iste godine, započela je njegova značajna karijera urednika splitskih književnih časopisa.

U uređivački odbor časopisa *Vidik* ušao je 1955. godine. Od 1958. bio je u uredništvu, a tijekom 1963. i 1964. godine, te 1972. godine i glavni urednik *Vidika*.

Uređivanje časopisa *Mogućnosti* prvi je put preuzeo 1980. godine i još jednom, u duljem razdoblju, od 1989. do 1993. Do kraja života bio je član uredništva ovoga najdugovječnijeg splitskoga književnog časopisa.

Uredio je i brojna književna djela. Posebno zapažen bio je njegov rad na djelima Živka Jeličića, Jure Franičevića Pločara, Jakše Fiamenga, Momčila Popadića.

Urednik biblioteke *Mogućnosti*. *Nova serija* Književnoga kruga postao je 1970. godine. U trideset godina vođenja ove edicije objavio je brojna djela domaćih i stranih književnika, između ostalih Hessea, Petrasova Marovića, Ivaniševića i drugih.

Važan dio Prelasova života obilježilo je novinarstvo. Preuzimanjem kulturne rubrike *Slobodne Dalmacije* početkom šezdesetih godina započeo je težak posao novinara urednika. Glavni urednik najvažnijih dalmatinskih dnevnih novina bio je od 7. studenoga 1980. do 18. lipnja 1982. godine.

Mirko Prelas pisao je puno. Djela su mu objavljivana u književnim časopisima, tjednim i dnevnim novinama. Očekuje nas posao objavljivanja njegovih još neobjavljenih djela, izrade bibliografije te konačna ocjena njegova opusa i mjesta koje mu pripada u splitskoj kulturnoj sredini i u povijesnom kontekstu hrvatske književnosti.

Mirko Prelas umro je u Splitu 28. studenog 2005. godine.